

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

Орган Верховажского Райкома ВКП(б) и Райисполкома

Сдать натуроплату в ближайшие дни

В решении июньского Пленума ЦК ВКП(б), о заготовках сельскохозяйственных продуктов, указано, что возврата ссуд и сдача натуроплаты за работу МТС производится одновременно с хлебопоставками.

Это решение партии и правительства, колхозы зоны МТС нашего района грубошим образом нарушают, задолжав государству по натуроплате свыше 800 цент. по одним лишь зерновым культурам.

Еще хуже дело обстоит со сдачей льносемя, льноволокна и картофеля. На 15 октября сдано льносемя 3,47 цент. и ни одного килограмма льноволокна. Картофеля сдано всего лишь 6 цент.

В таких колхозах как "Первое мая" и "Северный колхозник" С.-Слободского с.с. давно закончен обмолот зерновых, но сдачу натуроплаты задерживают. Колхоз "Северный колхозник" стал 17 цен., а "Первое мая" — 6 цент.

Колхоз "Кустарь" Климушинского с.с. уже три недели как закончил полностью обмолот, а сдал натуроплаты только 11 цент., из плана 36 цент. и в настоящее время сдачу не производит.

Колхоз "Вторая пятилетка" Раменского с.с. должен был сдать 36 цент., на сегодняшний день не сдал ни одного килограмма. Ни одного килограмма не сдал и колхоз им. Молотова Олюшинского с.с. и др.

Такое положение в дальнейшем не терпимо. МТС вынуждена будет на отдельные колхозы наложить штраф, согласно договора, а поэтому необходимо в ближайшие дни закончить сдачу натуроплаты полностью по всем культурам.

Год издания 2-й

№ 90 (149)

22 октября 1936 г.

Адрес редакции

С. Верховажье

Севкрай

Цена отдельного номера 5 коп.

Пленум Севкрайкома ВКП(б)

С 13 по 17 октября, состоялся восьмой пленум краевого комитета ВКП(б). Пленум обсудил вопросы: об итогах обмена партийных документов в краевой парторганизации, об организационно-хозяйственном укреплении колхозов края и лесозаготовках 1936—37 г.

Проверка и обмен партдокументов помогли северной партийной организации освободиться от классово враждебных элементов, контрреволюционеров — троцкистов и нарушителей партийной дисциплины. В результате проверки обмена поднялась большевистская бдительность и боеспособность парторганизации.

Пленум подверг большевистской критике недостатки партийной работы, вскрытые при проверке и обмене в отдельных звеньях организаций, недостаток бдительности проявленный в таких организа-

циях как Няндомская, Онежская, Вологодская, Мезенская, Коми—областная и другие, где отдельные враги партии, из отрешев троцкистско-зиновьевской банды сумели получить новые партийные билеты и были разоблачены уже после обмена документов.

Пленум утвердил программу лесозаготовок на 1936—37 год. в размере 39 миллионов 984 тысяч км.

Отмечая не удовлетворительную подготовку к осенне-зимним лесозаготовкам, пленум установил сроки всех подготовительных работ и обязал завершить заключение договоров с колхозниками и массовый выход лесорубов в лес к 25 октября. Пленум ввел в члены крайкома начальника Судостроения т. Кириллина и начальника Северной железной дороги т. Федан.

(СевТАСС).

Стахановцы льнообработки

В колхозе "Путь Сталина" Раменского сельсовета развертывается стахановское движение по обработке льна. Звено Невежиной, 19 октября натрепало вручную в среднем по 8 килограмм на человека.

Сама Невежина натрепала 11 килограмм., Куронцева Ев. Ал.—9,6 кгр., Симакова Евд.—8,8, Невежина Ап.—8,2 Житнухина П. О.—8 и Симакова Лидия—5,5 кгр. Лен хорошего качества не ниже № 12.

Звено Невежиной взяло обязательство — натрепывать вручную не менее 10 кгр. и закрепить эту норму до конца обработки льна, сдать лен государству по своему звену на 50 проц. к 19 годовщине Октябрьской революции.

Звено Невежиной вызывает на соревнование звено Климовской, Т. Ф., Климовской М. И. и Ивойловской Л. И. того же колхоза и всех звеньевых по льну Раменского с.с. Колышинин.

По Советскому Союзу

ЦИК СССР наградил орденом "Знак почета" рыбаков-колхозников Туркменской ССР, за исключительный переход на одноместных таймунах (лодках), по маршруту, Красноводск — Москва.

* За успешное выполнение задания по проведению в труд-

нейших условиях 10 тысячного километрового автомобильного пробега, ЦИК СССР наградил 10 участниц пребывающим орденом "Знак почета" и 35 Почетной грамотой ЦИК СССР.

(ТАСС).

Множить ряды
тысячников лесозаготовок!

Кто следующий?

Колхоз имени Сталина

250 Могутов Е. Ф. (рубка 1000 кбм.)

251. Могутов А. Я. (рубка 1000 кбм.)

252. Никитинская Е. Е. (возка 2000 кбм.)

253. Соломатов М. В. (рубка 250 кбм. и навалка 2000 кбм.)

254. Киселев И. П. (рубка 250 и навалка 2000 кбм.).

255. Никитинский И. М. (рубка 250 и свалка 4000 кбм.)

256. Киселев Н. Е. (рубка 250 кбм. и свалка 4000 кбм.)

Колхоз „Новый Серебр“

(Н. Кулойского с.с.)

257. Зенков В. С. (рубка 1000 кбм.)

258. Некрасов В. М. (рубка 1000 кбм.)

259. Субботин В. И. (рубка 1000 кбм.)

260. Астафьев Г. И. (рубка 1000 кбм.)

261. Некрасов Н. И. (рубка 100 кбм.)

262. Некрасов А. В. (рубка 1000 кбм.)

263. Некрасов А. Ф. (рубка 1000 кбм.)

264. Макаровский А. А. (рубка 1000 кбм.)

265. Макаровский Н. А. (рубка 1000 кбм.)

Колхоз „Завет Ленина“

266. Попов Н. И. (рубка 1000 кбм.)

267. Попов К. Е. (рубка 1000 кбм.)

268. Нефедовский И. А. (рубка 1000 кбм.)

269. Нефедовский А. А. (рубка 1000 кбм.)

270. Туров М. П. (рубка 1000 кбм.)

Колхоз „Красная звезда“

271. Попов М. Ф. (возка 2000 кбм.)

Колхоз „Исира Сталина“

272. Могутов П. В. (рубка 1000 кбм.)

273. Рогозин П. В. (рубка 1000 кбм.)

274. Карпов Е. Ф. (рубка 1000 кбм.)

275. Киселев А. А. (рубка 1000 кбм.)

276. Тонковский М. Ф. (рубка 1000 кбм.)

277. Шестакова М. М. (рубка 1000 кбм.)

Краевой слет тысячников лесозаготовок

17 октября, в Большом театре, открылся краевой слет тысячников лесозаготовок. На слет прибыло свыше тысячи делегатов, в числе их известные всему краю инициаторы движения тысячников Филинов—онежский лесоруб, Сысоев—Черевковский трехтысячник, Серафима Золотая возница Емецкого леспромхоза, Пешков—лесоруб Емцовского лесопункта, и другие.

С бурной авиацией встретили участники слета предложение послать приветственную телеграмму товарищу Сталину. Слет решили, так же послать приветственные телеграммы т. т. Молотову, Кагановичу и Ворошилову.

Выслушав сообщение председателя крайпрофсовета т. Пичугина, об испанских событиях, слет единодушно принял решение послать при-

ветствие героическому испанскому народу, борющемуся с фашизмом.

После закрытия первого заседания делегатам была показана пьеса Вишневского „Оптимистическая трагедия“. Утреннее заседание восемнадцатого было почти целиком занято докладом председателя крайсполкома тов. Строганова, о задачах лесозаготовок в 1936—37 году. По окончанию доклада была оглашена телеграмма Кичмено-Городецкого района, о первой победе на лесозаготовках—выполнении на 20 проц. сезонной программы по рубке и приветствие нового наркома лесной промышленности т. Вл. Иванова.

В ответной телеграмме, слет заверил наркома своей твердой решимостью выполнить программу лесозаготовок.

(СевТАСС).

ОКРУЖИТЬ ЛЕСОРУБОВ ВНИМАНИЕМ И ЗАБОТОЙ

Наступил сезон лесозаготовок. Для того, чтобы своевременно выполнить план лесозаготовок, необходимо шире развернуть стахановское движение в лесу, а для этого требуется создать все необходимые условия для лесорубов, как бытовом, так и культурном отношении.

Этой истины не усвоил руководители Терменгского лесопункта, во главе с заведующим Самыловым. Здесь не сумели сделать достойную встречу лесорубам, не обеспечили их надлежащим инструментом, не организовали коллективного питания. На отдельных лесоучастках нет напильников, пилы плохого качества, лучковые пилы не используются, газет на участки не представляется, в ларьке только один хлеб,

столовая не работает, бараки светом не обеспечены и т. д.

В результате этого очень низкая производительность труда. На участке Кенос, самая высшая производительность труда 4 кбм. Там, где условия лесорубам созданы лучше, производительность труда несравненно выше.

Вот например, на участке Ивановская, тысячинник Шамин А. Ф. выполнил свой договор уже на 13 проц., вырубает в среднем по 8 кбм. в день. Щекотов П. А. вырубает по 9,48 кбм. и другие.

Пора понять т. Самылову, что успех в выполнении лесозаготовок будет зависеть от того, в каких условиях будут работать лесорубы. А поэтому лесорубы, тысячи должны быть окружены вниманием и заботой. И.

Бухгалтер пьяница

Бухгалтер В-Терменгского лесопункта Градов занимается систематической пьянкой. Об этом леспромхоз знает, но мер никаких не принимает.

Градов со всеми работни-

ками лесопункта, а также и с рабочими обращается грубо, часто слышен мат.

Долго ли леспромхоз будет держать таких пьяниц?

Т. Ф. Ближний.

С пленума Терменгского сельсовета

На пленум Терменгского с. с. собралось больше 40 человек. Кроме членов и кандидатов с. с. присутствовали председатели колхозов, тысячи лесозаготовок, мастера социалистического животноводства сталинские ударники, актив колхозов и сельсовета.

С большой активностью, участники пленума, обсуждали проект сталинской Конституции СССР. Ряд выступавших в прениях внесли свои дополнения и поправки.

Колхозница Кашинцева А. П. вносит предложение к статье -120, после слов "бесплатной медицинской помощью", добавить — и бесплатными медикаментами. К этой же статье, пред колхоза "Активист" Т. Коротков предлагает после слов "за счет государства" добавить — а в колхозах за счет колхозных касс взаимопомощи.

К статье — 122, т. Прилучный предлагает, после слов "предоставлением женщине при беременности отпусков с сохранением содержания", добавить — а также и женщинам колхозницам выплачивать полностью, а не 50 проц., как это предусмотрено уставом с.-х. артели, за месяц до родов и за месяц после родов.

Т. Кондратов предлагает к статье — 13, добавить о добровольном вступлении в СССР тех государств, в которых произойдет социалистическая революция и будет установлена советская власть. К статье — 109 добавить о выборах сельских общественных судов, дать им больше прав и выбирать на два года.

В статье — 109, т. Топорищев предлагает изменить

сроки выбора народных судов района, вместо трех лет, два года, т. к. сельские и районные советы депутатов трудящихся избираются на два года, а в статье 78, добавить — Народный Комиссариат Просвещения.

При обсуждении доклада председателя сельсовета т. Кондратова, о выполнении наказов избирателей, выступающие в прениях товарищи, например пред колхоза "Память Ленина" Климовской взял обязательство — к 22 октября собрать на 90 проц. взносы по займу ко всем подписке и 70 проц. обязательных платежей.

Председатель лесхимартели т. Платов взял обязательство — к районному съезду советов и к 19 годовщине Октябрьской революции собрать взносов по займу на 80 проц. к годовой подписке. К этому же сроку т. Коротков — пред колхоза "Активист" обязуется выполнить филиал IV кв. на 70 проц. по колхозу.

Кроме того участники пленума, в качестве практических мероприятий, в связи с подготовкой к районному съезду советов, наметили провести следующее:

В колхозах "Память Ленина" и "Активист" с 20 октября провести массовой выход в лес на одну декаду, не только рубщиков, но и возчиков, с тем, чтобы выполнить ранее взятые обязательства — вырубить 25 проц. годового плана лесозаготовок к районному съезду советов.

Наладить работу секций при сельсовете, не медленно начать занятия по обучению неграмотных и малограмотных

Клуб всегда на замке

В Н-Кулойском сельсовете есть дом культуры, но он бездействует. Зав. клубом Антуфьев в клубе бывает очень редко и работы никакой не ведет. Антуфьев подвергают критике на каждом профсоюзном собрании, оказывали и товарищескую помощь, но ра-

бота не улучшается.

Чтобы провести весело свободное время молодежи приходится ходить за 5 километров. Спрашивается, зачем сельсовет держит такого культиватора и затрачивает на него попустому средства?

Т.

ПОДАРКИ К VIII СЪЕЗДУ СОВЕТОВ

Пионеры Чушевицкой НСШ обсудив постановление ЦК ВЛКСМ и Наркомпроса, об ученических организациях в НСШ и средних школах, выбрали лучших пионеров — отличников учебы в классные старости.

К VIII Всесоюзному съезду советов пионеры готовят подарки: изготавливают модели, разучивают новые игры и т.д.

Так например, Васендиана Катя готовит альбом в рисунках "События в Испании", Киприянова Граня пишет пьесу, Богданова Маня, Кондакова Паша, Колотилова Нина, Попов Шура и другие дали обязательства учиться на "хорошо" и "отлично".

Чувствуется, что пионеры учащиеся и коллектив учителей Чушевицкой НСШ работает неплохо, существует дисциплина и порядок в школе.

Но наряду с этим у школы имеется большой недостаток. Во-первых, в общежитиях нет часов, из-за чего получаются опоздания на занятия. Во-вторых, недостаточно освещения — на 7 комнат имеется всего лишь три лампы, ввиду чего нет возможности учащимся своевременно готовиться к занятиям. Имеется неплохой пионерский клуб, но в нем нет никаких игр, нет портретов.

Директору НСШ т. Кедровскому необходимо обеспечить общежитие и пионерский клуб необходимым инвентарем и материалом, чтобы пионеры могли выполнить свои обязательства. Это будет лучшим подарком к VIII съезду советов.

Волим.

Письмо матери

Я имею 8 человек детей. Последний родился 11 марта 1936 года. Все материалы об оказании мне помощи, как многосемейной, посланы райзагс. До настоящего времени я не могу получить разъяснения — выдадут ли мне пособие и когда будет производиться выдача.

Конанова Анна Александровна, Н-Кулойского с. с. н-р „Исира Стилана“

Ответ лорда Плимута на заявление товарища Кагана

В Лондоне опубликовано письмо председателя международного комитета по вопросам немешательства в дела Испании лорда Плимута, адресованное поверенному в делах СССР т. Кагану.

Лорд Плимут ссылаясь на то, что до сих пор от португальского правительства не получен ответ на конкретные жалобы, по поводу нарушения Португалией соглашения

о немешательстве, отклонил предложение, о немедленном созыве заседания комитета.

Как известно, т. Каган настаивал о созыве заседания для обсуждения предложения СССР, о немедленном установлении контроля над португальскими портами, через которые идет снабжение испанских мятежников оружием.

(ТАСС)

ПОЛОЖЕНИЕ В ИСПАНИИ

Из Мадрида сообщают, что председатель совета министров Ларго Кабальеро назначен верховным главнокомандующим всеми вооруженными силами республиканской Испании. Одновременно создан военный комиссариат, в задачу которого входит осуществление политического контроля в армии. Генеральным комиссаром военного комиссариата назначен министр иностранных дел Альварес Дель-Вайо.

По сообщению английской печати, мятежники начали генерально наступление на Мадрид. Войска мятежников после занятия ряда пунктов

находятся в 37 километрах от Мадрида. Мадрид успешно готовится к обороне. На всех путях, ведущих в город, воздвигнуты баррикады и проволочные заграждения. На улицах и площадях роются окопы, устанавливаются пулеметы. Все мужское население призвано защищать город.

Огромное впечатление произвела в Испании телеграмма т. Сталина, Центральному Комитету испанской компартии. Многие газеты опубликовали телеграмму вместе с портретом т. Сталина.

(ТАСС).

Руки прочь от испанской республики

Миллионы трудящихся Советского Союза собираются на митинги солидарности с героическим испанским народом. Рабочие, колхозники, учащиеся одобряют требование советского правительства об установлении контроля над португальскими портами и прекращении фашистской интервенции в Испании.

Одновременно с требованием установления действительного немешательства в

дела Испании, трудящиеся усиливают сбор в фонд помощи детям и женщинам Испании. Пятидесяти тысячный митинг трудящихся Ташкента решил послать героическим борцам Испании транспорт октябрьских посылок. Колхозники колхоза имени Карла Либкнехта Одесской области собрали к внесенным ранее двум тысячам рублей, еще 40 центнеров пшеницы.

(ТАСС.)

На текущий

счет № 150001

Преподаватели Верховажской РКШ внесли в фонд помощи женщинам и детям испанской республики 80 руб., из них: Перевощиков — 15 руб., Нашилов — 12 руб., Ярасиль-

никова — 13 руб., Бределева — 10 рублей, Кожемякин — 10 руб., Кожемякина — 10 руб. и Следников — 10 руб.

Перевощиков.

Уп. краеведч. № 103. Типография изд-ва газ. „С. П.“ с. Верховажье, Северная. Зак. № 103. Фир. № 1225

Короткие сигналы

Торгуют плохим хлебом

В 1935 году в Верховском сельсовете, квадовицков Морозовым, была принята от колхозников, в счет хлебопоставок, сырья пшеница. В результате эта пшеница спортилась. А сейчас Верховское селько эту пшеницу размалывает и выпекает хлеб, покупатель таким хлебом очень недоволен.

Бездобразно плохо обстоит дело и с квартирой пекаря Рогозина. Семья в количестве 7 человек вынуждена ютиться в кладовой, где лежит мука. Председатель селько Цаплин, об улучшении работы селько и об улучшении бытовых условий работников пекарни не занимается.

Истомин.

Не отпускают детей

В ШКОЛУ

Климовской А. И. из дер. Плоское и Кошелев Ф. дер. Пукирево Заболотского сельсовета злостно уклоняются от закона о всеобщем обязательном обучении. Их дети, Ваня Климовской и Поля Кошелева, имея все возможности учиться, в школу не ходят.

Все меры, со стороны школы были приняты, остается, видимо, вмешаться в это дело прокурору.

Некрасов.

Зам. ств. ред. П. ВОЛКОВ.

Пристиали три лошади. 1. Вороная кобылица, во лбу звездочка. 2. Кобылица масти рыжей, во лбу звездочка. 3. Мори масти рыжей.

Справиться в колхозе „Вторая пятилетка“ Раменского сельсовета.

В колхозе „Двигатель революции“ Раменского сельсовета засдано 8 лошадей. Конь рыжей, четыре кобылицы масти гнедой, и три кобылицы коричневые.

Герасимовский.

Срочно требуются

Верховажскому отделению бани очистные работники и инспектора по работе с колхозами.

Условия по соглашению.

Бани.

Утеряна книжница, изаданную шерсть в промышленность „Кустарь“, на имя Мышкина И. Ди. дер. Островской Несколовского сельсовета, считать недействительной.

Мышкин.